



丹拿山循道學校 徐校長的話 九月~開學篇

各位親愛的家長和同學：

主內平安！轉眼間新的學年又開始了！感謝過去一年得到我們一群專業的教師團隊、一班愛丹循的家長們及一群天真活潑的學生們支持下，讓我順利地度過了第一年的校長工作。

至於今年九月開學，我們整個教師團隊都懷著戰戰兢兢的心情迎接全校 22 班，共 604 個學生。同時，因為全香港學生在今年都過了一個不一樣的暑假，我與老師們都記掛著每一個孩子，不知道他們的情緒是否受影響，他們的家長是否平安。因此，我們在 9 月 2 日第一天上課天，完成了開學禮後，特別安排了一個特別成長課，透過對話交流、文字及圖畫表達，讓正副班主任一起了解學生在假期發生的事情，倘若發現學生在情緒上有任何困擾，可以即時轉介給社工跟進。感恩在課堂結束後，沒有學生需要作個別跟進，大部分都是與老師分享暑假外遊的體會。

為了讓家長們對本年度丹循的發展有更全面的了解，我特意安排 9 月 6 日開學初進行了全校家長會。一方面讓家長對學校本年度的發展有更清晰的了解；另一方面也讓正副班主任對家長有初步的認識，方便日後的溝通。感恩當天順利完成，也得到不少家長正面的支持。現把當天分享的重點詳列如下：

（一）學校發展

轉眼間，丹循已踏進第九年，意味著完成了第三個三年計劃，並且準備進入第四個三年計劃。經過全體老師的會議以及從持分者問卷與校本問卷中的意見，歸納出以下關注重點：

2019-2022 三年計劃重點

關注事項 1：引發學習興趣，建立積極的學習態度，提升學與教效能。

- 1.1 創造學生學習空間
- 1.2 培養學生積極的學習態度

關注事項 2：本基督精神，活出喜樂丹循人。

- 2.1 扎根主道，延展生命教育，提升學生的正面素質
- 2.2 培養學生 CMSTH+ 素質

- 強調 **Care 擁抱愛**、**Mission 愛的使命**、**Self-discipline 愛的規律**

2019-2020 本年度關注事項

➤ 課程發展：

承接三年計劃在課程的發展，期望培養學生積極的學習態度，小三至小六分別有以下計劃，藉此引發學生的學習興趣及提升老師的教學效能：

1. 小三參加了教育局舉辦的「數學校本支援計劃」，主要是發展電子教學。
2. 小四至小六成功申請了英文 PEEGS 計劃（促進小學英語學習津貼計劃 Promoting effective English grants），主要透過不同的流動應用程式（Apps）進行不同形式的預習、學習及鞏固。
3. 因著本年度各科會大量使用平板電腦，學校除了調撥資源購置更多平板電腦外，小四至小六將進行「自願性自攜裝置（BYOD）計劃」，期望學生在電子學習上更順暢。

此外，在為學生創造學習空間及減輕壓力方面，學校本年度有以下政策：

1. 午膳後課堂增設 5 分鐘 **DEAR Time** (Drop Everything And Reflect/Relax/Rest)，讓學生可以利用這短短 5 分鐘時間重整所學或者稍作休息。
2. **中作取消常分**，期望能讓老師騰出更多空間，加強課堂的教學效能，照顧不同學生的學習需要。
3. 為了讓學生有更多休息及預備的時間，**考試前一天，將提早於 11:10 放學** (不設午膳)。
4. 由於教育局於 2019-2020 年度開始，中學自行分配學位實施「正取學生提前通知」，校方藉此契機希望能騰出空間，減輕師生及家長壓力，故從今年開始**取消校內小六畢業試**，期望把騰出的空間加強升中銜接 (詳情見稍後發出的通告)。

➤ **培育發展：**

1. 為了提升學生的正面素質，本年度特別增設「**強化生命力**」時段，期望能增加班主任與同學建立關係的時間，從而促進學生身、心、社、靈四方面健康發展。
2. 繼續培養學生 CMSTH+ 素質，本年度的**主題是 Care ~ 擁抱愛**，期望學生在家庭、學校及社區三方面真正實踐關愛、尊重及接納。
3. 小四學生參加 Up-potential「**無限潛能**」青少年關愛計劃，期望透過不同的講座及工作坊加強學生對自助技巧的認識與運用，以正面思想面對挑戰。
4. 小五學生 2 月前往新加坡交流，藉此讓學生認識及尊重不同文化，並培養學生關愛、尊重及接納之價值觀。

(二) 學生事務及總務工作

1. 於天臺增設太陽能驅蚊器及 LG、UG 與走廊增設微電子生物場驅蚊器

- 此驅蚊器 (瑞士製造) 最大有效半徑達到 160 米，頂部配有太陽能電池。
- 原理是無聲發送高頻低強度震盪波，使蚊子自動飛離儀器的保護範圍。
- 只對蚊子及部分蟑螂、蒼蠅有效，但不影響蜜蜂，對人類及寵物安全，也不影響其他電子儀器，期望能減少學生被蚊子叮咬的情況。



2. 校服供應商年期結束，更換新校服商

- 由於校服供應商於去年完成了三年服務年期，學校需要重新招標，共發出 7 家校服商，最後只有 4 家回標，而金綸（舊校服商）是其中一家沒有回標的公司。最後，校董標書委員會因著價錢及校服物料最後選定了思明希望為新的校服公司。
- 至於舊校服是否可以繼續穿著，倘若學生仍有合身的舊校服，可以繼續穿著至不合身為止，學校會彈性處理。

3. 退飯新安排（請直接與飯商聯絡）

- 倘若學生當天需要退飯，家長須於上午 8 時至 9 時半致電飯商辦理。完成辦理後，飯商會給予家長一個參考編號，日後如有需要可作參考之用。（飯商電話：2147 7063）

4. 午膳招標

- 現時午膳供應商的合約將於今年結束，下學期將會進行重新招標程序（2020-2022），請各位家長留意。

5. 親子旅行改為師生旅行

- 過去一年一度的親子旅行，由本年度開始將改為師生旅行。期望能透過到不同地方郊遊，增加師生及生生之間的交流機會，同時能跑出教室作全方位的學習。至於本年度的親子活動將交回家教會負責統籌，請留意日後的通告。

總結

總的來說，今年將會是充滿挑戰的一年。因著社會大環境的變化，影響著人與人之間的信任。但是各位家長可以放心，丹循整個教職員團隊，會帶著耶穌基督的愛，堅守崗位，盡心教導每一個孩子，讓他們在一個平安、舒適而愉快的環境中學習。

因此，我今年除了繼續以「問得好」、「做得到」及「有進步」三款寶貝卡去鼓勵同學外，還設計了一款「生日蒙福」寶貝卡送給生日的同學，為他們送上生日的祝福，因為我深信經歷過被愛，才會懂得去愛人，正如聖經約翰一書 4:19 所說：「我們愛，因為上帝先愛我們。」我期望孩子能把耶穌基督的愛帶給身邊每一個人

最後，祝願每一個家庭都在這一年經歷從上帝而來的愛！



徐婉碧校長

2019年9月27日